Информация об организации досуговой деятельности в ЛГ МАУ «ЦК «Нефтяник» для граждан старшего поколения и ветеранов в 2016 г.

В Центре культуры «Нефтяник» осуществляют свою деятельность клубные формирования для людей старшего поколения, ветеранов (труда) и в том числе для людей с ограниченными возможностями. Таких формирований в ЦК «Нефтяник» одиннадцать. В этих коллективах занимается около 140 человек. 
Формирования созданы для социально-психологической адаптации пожилых людей и людей с ограниченными физическими возможностями и выполняют определённые задачи:
1. Поддержание жизненного тонуса и стимулирование творческой деятельности людей данной категории; 
1. Создание условий для полноценной жизнедеятельности людей пенсионного возраста и людей с ограниченными физическими возможностями;
1. Повышение социальной активности пожилых людей и инвалидов;
1. Снятие социального напряжения и действия стрессовых ситуаций; 
1. [bookmark: _GoBack]Укрепление социальных и межличностных  связей и контактов, с целью поддержания чувства социальной полноценности;
1. Формирование знаний, умений и навыков в каком-либо виде искусства или творчества с учётом возрастных возможностей и интересов.
  Все формирования действуют на бесплатной основе. У каждого творческого коллектива имеются сценические костюмы.
  Клубные формирования работают в различных направлениях творчества: жанре хорового пения, хореографии, декоративно-прикладного творчества.
        Хор «Калинушка» и вокальный ансамбль «Сибирячки» (рук. Алла Ивановна Козлюк). В их составе пожилые люди, это пенсионеры, инвалиды, ветераны труда. В репертуаре хора русские народные песни, песни советских композиторов.
Хор «Надежда» и ансамбль «Мрия» (рук. Сирен Гумерович Хабибуллин) - в их составе люди  с ограниченными возможностями, средний возраст 60 лет. В этом году эти коллективы неоднократно выезжали на  фестивали и конкурсы. Были отмечены не только благодарственными письмами, но и дипломами различных степеней.   Так в г.Нягань – окружной фестиваль «Через тернии к звездам» – лауреаты 1 степени, г.Ханты-Мансийск – Окружной фестиваль «Я радость нахожу в друзьях» - лауреаты 2 степени.
Хор «Ветеран» (рук. Николай Петрович Катков) в составе хора в основном женщины, вдовы ветеранов ВОВ, ветераны труда. В апреле месяце в преддверии Дня Победы хор выступил с 4 сольными концертами в школах города.
Народный самодеятельный коллектив ансамбль танца «Вдохновение».  Руководитель Зилина Тимербаевна Зигангирова.     Средний возраст участников 60 лет. Это пенсионеры и люди с ограниченными возможностями. Коллектив является обладателем многих наград. В 2016 году коллектив был отмечен дипломом «За сохранение и развитие традиций народов Севера» на окружном фестивале «Возьмемся за руки, друзья!» (г.Нефтеюганск)
   Для граждан этой категории всегда открыты двери студий декоративно-прикладного творчества: «Винтаж» и «Каркам-ёш». Творческие работы участников этих коллективов  выставляются на различных выставках, приуроченных праздничным мероприятиям.
 Все мероприятия для этой категории граждан внесены в городскую целевую программу развития культуры. Таким образом, за год в рамках подпрограммы «Старшее поколение» проводится около 20 танцевальных вечеров для пожилых людей «Ретро». Традиционно эти мероприятия проходят под духовой оркестр и носят характер популярных форм культурно-массовой работы:  «Огонёк», «От всей души», «Вечер-портрет», «Посиделки» и т.д.
В мае традиционно проходит торжественный прием ветеранов ВОВ и приравненных к ним лиц. Встреча проходит в приятной, дружественной обстановке за чашкой чая и под музыку духового оркестра.
В сентябре к  30-летию ГОО «Ветеран» был организован вечер отдыха для основателей и участников организации. В программе вечера были представлены концертные номера творческих коллективов ЦК «Нефтяник».
Ко Дню народного единства для данной категории населения прошел замечательный ретро-вечер «Мы из СССР». Вся программа, оформление были выдержаны в духе 60-х, 70-х г.г.  Это мероприятие было организовано с помощью предпринимателей города, которые предоставили средства для организации праздничного стола.
  В течение года проходит ряд мероприятий, таких как, праздничный концерт и выставка работ декоративно-прикладного творчества ко Дню пожилого человека, фестиваль творчества инвалидов «Я радость нахожу в друзьях», конкурс  творчества пожилых людей «Мы молоды душой», новогодний вечер отдыха  «Старый Новый год».
 Нельзя не отметить ряд народных гуляний и концертных программ ко Дню весны и труда, Дню России, Дню народного единства, Дню славянской письменности и культуры, к национальным народным праздникам Вороний день, Широкая Масленица, концерты к Рождеству и Светлой Пасхе, Престольному празднику  и т.д.
 На все мероприятия и концерты творческих коллективов ЦК «Нефтяник» представители этой категории  пользуются льготами (бесплатное посещение по пригласительным билетам). 
  В среднем за год проходит около 45 мероприятий с участием наших уважаемых артистов почтенного возраста.
  Координацию деятельности ЦК «Нефтяник» в этом направлении осуществляет в тесном сотрудничестве с учреждениями, занимающимися проблемами людей данной категории: Отдел по работе с социальными категориями граждан и малочисленными народами Севера администрации города, Центр социального обслуживания, Реабилитационный центр «Анастасия», Городские общественные организации инвалидов, пенсионеров, ветеранов. Все мероприятия проходят согласно годовому координационному плану.  


